

国家防总:地方各级行政首长对本区域防汛抗旱负总责

《新京报》消息 近日,国家防汛抗旱总指挥部印发《地方各级人民政府行政首长防汛抗旱工作职责》,地方各级人民政府行政首长对本行政区域防汛抗旱工作负总责。

我国法规规定,防汛抗旱工作实行各级人民政府行政首长负责制。根据新时期防汛抗旱工作要求,国家防汛抗旱总指挥

部组织修订2003年印发的《各级地方人民政府行政首长防汛抗旱工作职责》,增补完善相关条款,进一步明晰工作职责。

工作职责规定,地方各

级人民政府行政首长负责组织制定本行政区域防汛抗旱相关法律、政策,并做好宣传贯彻工作。根据依规批准的江河流域综合规划、防灾减灾综合规划、防洪规划、

抗旱规划等,动员社会力量,筹集资金,加快防洪、抗旱、防台风工程体系建设,维护工程体系良好状态。

工作职责规定,地方各级人民政府行政首长对

本行政区域防汛抗旱工作负总责,因思想麻痹、工作疏忽或处置失当而造成重大灾害后果的,追究领导责任,情节严重的依法严肃处理。(李玉坤)

我国粮食库存充裕市场平稳

《经济日报》消息 今年夏粮实现恢复性增产,又是一个丰收年。7月4日,国家粮油信息中心发布上半年粮食市场分析报告显示,上半年国内粮食供需总体宽松,库存充裕。国家粮油信息中心负责人告诉记者,上半年国内粮食市场价格呈现“两涨两跌”特点,小麦稻谷价格回落,玉米大豆价格有所上升,市场运行总体平稳。

从小麦收获情况来看,2019年冬小麦获得丰收,质量明显好于上年。国家粮油信息中心预计,2019/2020年度(6月份至次年5月份)我国小麦供给量(含产量和进口,不包括库存,下同)为1.365亿吨,同比增加127万吨。国内食用消费基本平稳,饲用和工业消费有所下降,年度消费总量1.235亿吨,同比减少532万吨。年度结余量1301万吨,同比增加759万吨。

稻谷市场供给则较为充裕,需求相对低迷,阶段性过剩特征明显。预计2018/2019年度(10月份至次年9月份)稻谷产量2.12亿吨,供给量为2.16亿吨,其中进口400万吨左右。年度稻谷总消费量1.97亿吨,产大于需1933万吨。

今年上半年稻谷供大于求,价格震荡下行。6月底主产区普通早籼稻收购价为每吨2270元至2320元,与年初基本持平。

在玉米方面,受生长期不利天气影响,2018/2019年度国内玉米产量有所下降。2018/2019年度(10月份至次年9月份)我国玉米供给量2.61亿吨,同比减少171万吨;受非洲猪瘟疫情影响,国内玉米消费略降,年度总消费量2.75亿吨,同比减少297万吨。

不过,上半年国内玉米价格总体呈上涨趋势,6月底东北产区玉米均价为1840元/吨,较年初上涨65元/吨。

上半年大豆价格呈波动上升走势。进口大豆成本上升主要在于美国大豆播种期推迟,市场预期美国大豆减产。总体看,目前南美大豆集中上市,对美国大豆出口形成有力竞争,国际市场大豆供应充足。(刘慧)

日本历史研究者发现侵华日军使用毒气的详细报告

《新京报》消息 据共同社7月7日报道,日本历史研究者松野诚也日前发现了一份1939年日军侵华期间的《战斗详报》,报告记录了毒气战队使用毒气的详细情况。松野称:“有必要弄清事实,从中吸取教训,不再重演悲惨的历史。”

此次被发现的《战斗详报》是在中国北方作战的日本北支那方面军(中方称之为华北方面军)附属毒气战队“迫击第5大队”的文件,约100页的文件包含战斗情况、炮弹的使用情况、毒气弹使用命令的副本等。报告称,大队接到上级部队的命令,决定使用装有让皮肤和黏膜溃烂的“糜烂剂”、强烈刺激呼吸器官的“喷嚏剂”毒气弹。报告还分析了毒气弹的威力,并指出使用效果“非常大”。

侵华日军为避免留下战争犯罪证据而废弃了记录类文件,但此次的资料可能是由部队相关人士私人保管因而幸免于难。日本历史研究者松野表示,他将把《战斗详报》的详细内容与分析汇总成论文,将刊登在日本月刊杂志《世界》8月号。(陈沁涵)



学剪纸

7月8日,林城镇周吴芥村的孩子在上春泥计划暑期班的剪纸课。当日,浙江省长兴县林城镇周吴芥村的春泥计划暑期班迎来“非遗文化”专场课。为丰富乡村孩子们的暑期生活,从7月初开始,浙江省长兴县林城镇在多个乡村开展了暑期“春泥计划”。包括大学生志愿者、乡镇党员志愿者及学校教师志愿者等组成了春泥计划暑期班的老师,带领孩子们开展包括文化课、非遗文化、趣味游戏、体育竞赛等多种内容的课程活动。

摄影/新华社记者徐昱

各地连线

秦皇岛将全面控烟

新华社消息 《秦皇岛市控制吸烟办法》将于8月1日起施行,秦皇岛市室内公共场所、公共交通工具、海滨浴场、沙滩等场所将全面控烟。

办法把电子烟纳入禁烟范围,在禁止吸烟场所禁止使用电子烟。同时,明确规定了秦皇岛市室内公共场所、室内工作场所、公共交通工具内禁止吸烟,列举了11类市外区域(场所)禁止吸烟,对室外吸烟区设置及要求也做了明确规定。(郭雅茹)

苏州对养老从业人员设立入职奖励

新华社消息 苏州市民政局近日联合苏州市财政局、苏州市人社局出台了《苏州市养老从业队伍培训和入职奖励管理办法》,首次明确对养老从业人员设立入职奖励,最高奖励达6万元。

按照办法,凡获得国家教育主管部门认可的高等院校、中等职业技术学校颁发的毕业证书的人员,在本市同一养老服务机构(含连锁企业)中连续从事养老服务工作实满5年后,且继续在苏州市从事养老服务工作,符合相关条件的中专、大专、本科、研究生学历人员,分别享受3万元、4万元、5万元、6万元入职奖励。(何磊静)

我国商标有效注册量超2274万件

《经济日报》消息 在7月6日开幕的第十一届中国国际商标品牌节上,国家知识产权局党组书记、局长申长雨透露,今年上半年,我国商标注册申请达到343.8万件;完成商标注册351.5万件,同比增加67.8%;商标注册审查周期

缩减到5个半月以内。目前,我国商标有效注册量超过2274万件,稳居世界首位,平均每5.2个市场主体就拥有1件有效商标。

中国不仅是商标申请大国,也是国外企业注册商标的主要目的地,特别是作为商标国际注册马德里

联盟重要成员国,去年,中国申请人提交的马德里商标国际注册申请达到6900件,今年上半年接近3000件,在欧盟、美国之后,稳居联盟第三;上半年国外来华马德里商标国际注册申请3.67万件,位居联盟前两位。(余颖)

功夫熊猫“阿宝”诞下全球最重龙凤胎宝宝

新华社消息 7月8日,记者从成都大熊猫繁育研究基地获悉,该中心海归大熊猫“阿宝”6日产下一对龙凤胎。截至目前,这对大熊猫幼仔是全球初生体重最重的人工圈养大熊猫龙凤胎(双胞胎)。

通常情况下,大熊猫幼仔出生体重平均为150克左右,双胞胎一般一只

较重,一只较轻,双胞胎幼仔初生体重同时超200克,实属罕见。

大熊猫“阿宝”于2010年11月3日在美国亚特兰大动物园出生,饲养员误以为这只大熊猫是雄性,所以特意邀约梦工厂,借用影片《功夫熊猫》中主角“阿宝”的名字为这只新生的大熊猫命名。2013

年,3岁的阿宝准备从亚特兰大回到中国,当工作人员为“阿宝”递交回国申请的时候,意外检查出这个“功夫熊猫”其实是个“女孩子”。

截至今年7月8日,成都大熊猫繁育研究基地共繁育191胎、298仔,现存200仔,其中包括海外出生的22胎、37仔。(余里)